



新闻聚焦

让创新药进医保更快点 医保谈判博弈的背后

每当岁暮天寒之际，一年一度的国家医保谈判就会拉开帷幕。医保方和企业方对垒的焦点不过是小小“一粒药”，然而正是这小小“一粒药”，却承载着患者的希望、考量着医保的负担、牵扯着企业的利益，也凝聚着背后无数促成这场谈判的心血与努力。

让创新药进医保更快点

今年谈判中一共进行了148场独家药品谈判，126个新药成功进医保，更有57个是今年上市的新药。这在以前是难以想象的，2017年以前，国家医保目录内没有1个肿瘤靶向用药，2018年，国家医保局成立，建立了“每年一调”的动态调整机制，将调整周期从最长8年缩短至1年，申报范围主要聚焦5年内新上市药品，给了新药用“最短时间”进医保的可能。

被誉为“丙肝终结者”的丙通沙(索磷布韦维帕他韦片)对所有的丙肝病毒基因型或者未知基因型有着高治愈率。2019年，索磷布韦维帕他韦片成功进入国家医保目录，价格从一个疗程近7万元进入“千元时代”——直至今天，那一刻仍让不少患者记忆犹新。

为了每一名患者的翘首以盼

在确认底价后，以底价的115%为第一道价格线，如果企业在两次报价后都无法进入，那么谈判失败；反之则进入磋商环节，最终成交价不高于“信封价”。今年，25名医保谈判专家分为5组承担了148个独家药品的医保谈判，不少谈判时间超过了预定的30分钟，有的甚至超过了2个小时，每一场博弈的背后，都是无数患者与家庭的翘首以盼。

彭韵佳

青岛市领导干部会议召开，宣布中央和省委关于青岛市委主要负责同志职务调整的决定

曾赞荣同志任山东省青岛市委书记

(详见2版)

乒乓“金牌教练”年届七旬追梦依旧

当了50年教练的吴乃蝉仍在倾心培育乒乓小将

在青岛有这样一位72岁的老教练，他从事乒乓球队训练五十年，为国家源源不断地发现和培养“乒乓球种子选手”，是国家队主力球员陈梦、王晓彤、隋笑然的启蒙教练。早该退休的他仍然选择继续任教，陪着一茬茬的孩子们早出晚归。他就是吴乃蝉教练。12月21日中午，记者见到了吴乃蝉教练，听他讲述他的乒乓人生。



助力乒乓小将圆梦未来

吴乃蝉为自己的微信取名为“蝉翼”，蝉扇动翅膀时会发出响亮的声音，他希望自己也能在乒乓球发声。“孩子们就是希望！”退休后，本该安享晚年的他，却选择继续留校任教。“当时不少培训机构上门聘请我，家里人也劝我找个离家近的地方。”但他拒绝了这些邀请，仍然坚守在他热爱的校园里。每天早晨倒公交车一个多小时车准时在7点前到校，十年如一日。吴乃蝉笑着告诉记者，“从没感觉自己退休了，就跟正常上班一样。”

乒乓球是一生所爱

1951出生的吴乃蝉从10岁开始练习乒乓球，但说起他的教练经历要从1973年说起，“当时我在化工厂上班，有天遇到了我的教练，他问我愿不愿意去学校做乒乓球辅导员。”因为对乒乓球的热爱，22岁的他毅然辞职去做乒乓球教练。“那个年代，辞职是几乎没有的，而且从正式工转为临时工，但我母亲说只要我愿意干就去干。”吴乃蝉说。从那时起他开始教孩子们打乒乓球。

三年后，吴乃蝉带领球队夺得了青岛市少儿乒乓球赛团体冠军，“当时我所在

的国棉八厂职工子弟小学是所有参赛学校里，最偏远的的一个，能拿到冠军给我鼓舞是非常大的。”这也让吴乃蝉有了更大的梦想——希望有朝一日可以为国家输送更多的乒乓球“种子”。

后来，汾阳路小学和国棉八厂职工子弟小学合并为现在的汾阳路小学，学校对乒乓球愈发重视。吴乃蝉不断阅读书籍，到外地学习，为孩子们制定科学的训练方案……作为启蒙教练，这些年，他把一批又一批孩子领进了乒乓球大门，其中不乏陈梦、王晓彤、隋笑然等国家队球员。

老年生活报

“鼓角梅花添一部，五更欢笑拜新年”，2024年的元旦越来越近了，为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德，丰富老人精神文化需求。老年生活报联合敬老企业推出“新春送福 暖心服务”敬老台历送万家活动，您预约码莅临现场领取台历，还可享受敬老企业暖心服务。

“新春送福 暖心服务”

敬老台历送万家

时间：2023年12月29日（上午9:00——11:00）

地点：青岛市书院路37号青岛书院万达广场

500本公益台历凭小程序预约码现场赠送

当天莅临现场，可扫码参加
万达的轻餐水吧团购活动，15
元团30元，每个ID团购1张。

